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Ata da reunião nº 06/2020 do Colegiado do Curso de Bacharelado em

Engenharia Elétrica do IFMG Campus Avançado Ipatinga,
realizada em 16 de outubro de 2020.

 
Aos dezesseis dias do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e cinco minutos, sob a presidência do professor
Gustavo Rafael de Souza Reis, realizou-se online (web-conferência) a reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado em
Engenharia Elétrica do IFMG Campus Avançado Ipatinga, com os membros Prof. Luciano Silva, Prof.ª Isabela Araújo Fioravante,
Prof. Ronaldo Guimarães, Prof. Willian Marlon Ferreira, Prof. Márcio Takeshi Sugawara, Técnico em Assuntos Educacionais
Jadilson Meira de Freitas, e com os discentes Kailler de Paula Amaral, Rafael Vieira da Silva Júnior. A reunião teve a seguinte
pauta: Deliberação sobre o instrumento de  avaliação periódica do colegiado sobre o seu desempenho; Avaliação e deliberação
sobre as disciplinas optativas que serão ofertadas no 2º semestre letivo de 2020; Avaliação do relatório de adequação do acervo
realizado pelo NDE; Avaliação do horário acadêmico para o 2º semestre letivo de 2020; e, Avaliação da análise realizada pelo
NDE e pelos coordenadores do integrado sobre as ementas e plano de ensino dos componentes curriculares. Dando início à
reunião, o presidente, professor Gustavo Rafael de Souza Reis, cumprimentou a todos, e agradeceu a presença. Logo após,
abordou sobre o primeiro ponto de pauta e tratou sobre a deliberação do instrumento de avaliação periódica do colegiado sobre o
seu desempenho. Disse que tal instrumento é importante para verificar como a comunidade acadêmica tem enxergado as ações do
colegiado frente  às demandas que são tratadas. Informou que a avaliação será realizada pela CPA do campus. Em seguida, o
professor Gustavo oportunizou para que todos pudessem opinar ou realizar os apontamentos. Os membros do colegiado
consideraram o documento como adequado. Em seguida, o professor Gustavo colocou em deliberação. Houve aprovação unâmine.
Logo após, o professor Gustavo abordou o segundo ponto de pauta e tratou sobre a avaliação e deliberação sobre as disciplinas
optativas que serão ofertadas no 2º semestre letivo de 2020. Disse que para o 2º semestre / 2020 todas as turmas do curso de
Bacharelado em Engenharia Elétrica não teriam disciplinas optativas, visto que a grade não prevê estas ofertas nos períodos que as
referidas turmas se encontram, ou seja, no 2º período (turma 2020-1), 4º período (2019-1), 6º período (2018-1) e 7º período (2017-
2). Além disso, informou que atualmente não é possível ofertar disciplinas optativas foram da grade prevista, em virtude da
limitação do número de docentes. Ressaltou que já existe um planejamento e previsão de aulas e disciplinas para cada docente, e
não seguir esse planejamento acarretaria em problemas no funcionamento do curso. Em seguida, o professor Gustavo oportunizou
para que todos pudessem opinar ou realizar os apontamentos. Não houve. Logo após, o professor Gustavo colocou em deliberação.
Em fase de votação foi aprovado por unanimidade, com uma abstenção. Dando continuidade à reunião, o professor Gustavo
abordou o terceiro ponto de pauta e tratou sobre a avaliação do relatório de adequação do acervo realizado pelo NDE. Informou
que o relatório foi desenvolvimento para o melhor funcionamento do curso. Disse ainda, que os membros poderiam realizar seus
apontamentos, contudo, o relatório não poderia ser alterado. Todos os membros consideraram o relatório adequado às atuais
necessidades do curso, além de ter abrangido pontos importantes nas análises realizadas. Em seguida, o professor Gustavo abordou
o quarto ponto de pauta e tratou sobre a avaliação do horário acadêmico para o 2º semestre letivo de 2020. Explicou que em
virtude da pandemia do COVID-19 o horário foi planejado para atender as especificidades do Ensino Remoto Emergencial (ERE)
e também o pleno funcionamento do curso. O horário foi apresentado para os membros. Todos os membros consideraram o horário
adequado. Por fim, o professor Gustavo abordou o último ponto de pauta e tratou sobre a avaliação da análise realizada pelo NDE
e pelos coordenadores do integrado sobre as ementas e plano de ensino dos componentes curriculares. Disse que no dia 22 de
setembro de 2020, reuni-se com os coordenadores dos cursos técnicos do campus, Prof.ª Taciana Almeida Garrido de Resende
(Coordenadora do curso Técnico Integrado em Automação Industrial) e do professor Willian Marlon Ferreira (Coordenador do
curso Técnico Integrado em Eletrotécnica). Na reunião informou que após análise do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso
de Bacharelado em Engenharia Elétrica, sobre as referências bibliográficas básicas e complementares do PPC do referido curso,
constatou-se a necessidade do não compartilhamento dos livros. Com isso, o NDE solicitou que curso de Engenharia Elétrica tenha
exclusividade nos livros constantes na ementa. Desta forma, as ementas dos PPCs dos cursos técnicos integrados devem ser
alteradas para o atendimento dessa solicitação. Essa alteração visa à avaliação de curso que será realizada em breve. O
professor Gustavo pontuou que é possível atender a solicitação uma vez que vários livros que não estão sendo utilizados no PPC
da Engenharia Elétrica. Com isso, diversos livros estão disponíveis para a alteração dos PPCs dos cursos técnicos integrado. Os
professores Taciana e Willian concordaram com a solicitação e se prontificaram para conversar com os docentes e realizar as
alterações necessárias. Em seguida, o professor Gustavo oportunizou para que todos pudessem opinar ou realizar os apontamentos.
Todos os membros concordaram com o direcionamento e análises realizadas pelo NDE e pelas coordenações de curso. Nada mais
a ser tratado, o presidente do colegiado, professor Gustavo Rafael de Souza Reis, deu a presente reunião por encerrada, às
19h12min, da qual lavrou a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os participantes.
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